

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生的现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、(下转第三版)

2024年8月 星期一 12

农历甲辰年七月初九

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25916 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月11日17时发布天气预报  
白天:晴转多云,西部山区有雷阵雨或阵雨,偏北风2-3级,最高气温:33℃  
夜间:多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨,偏北风1-2级,最低气温:26℃

## 中共中央国务院

# 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记

党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、

增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目

标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央  
国务院

2024年8月11日

(新华社北京8月11日电)

## 锚定现代化 改革再深化

# 夜色璀璨 尽显繁华

——石家庄市夜经济积极打造消费新引擎

本报记者 焦莉莉

今年夏天,“影院+奥运”的全新消费场景,解锁了夜经济的又一新体验,受到许多市民的喜爱和参与。

夜经济是打造城市品牌、推动消费升级的新引擎。党的二十届三中全会提出“加快培育完整内需体系”。围绕深入挖掘内需潜力,我市夜经济建设通过优化供给结构、提高供给质量,深度融合夜购、夜娱、夜旅、夜体等多元业态,不断刷新夜场景,让夜经济方式更具层次感,石家庄的夜晚更繁华、更有活力。

### “影院+奥运” 创新夜消费场景

赛事如火如荼,比拼紧张激烈,巴黎奥运会吸引了全球体育爱好者的关注目光。瞄准这波夜消费流量,我市各大影院和啤酒广场积极迎合消费需求,设置观影场地,升级观影设备,创造舒适愉悦的观影环境。

“与更多有着相同或相近体育爱好的人在一起观看比赛,氛围感、沉浸感和趣味性都升级加倍。”市民周先生和家人一起在影院观看奥运比赛,上次看过乒乓球混双决赛后,孩子特别喜欢这里的观赛体验。除了耳目一新的视听感受外,大家可以交流看法;当比赛进入激烈阶段,一起鼓掌、欢呼甚至尖叫,将内心的激动与兴奋释放出来;当荧幕上的颁奖仪式奏响国歌时,观众们齐唱国歌……

“今年我们配置了新的超高清大屏和环绕音响系统,还为球迷提供免费小喇叭、荧光棒等加油助力礼包。”金熊国际影城石家庄区域经理王易寒说,奥运直播采取了预约放映的方式,设定了成团人数,只要达到成团标准,就会进行赛事放映,票价从30多元到70多元不等。

影院直播奥运赛事,是夜经济的一次新探索,意味着电影院从观影场所到社交场所的过渡。与此同时,奥运赛事也给我市啤酒花园创造了新的氛围元素,点燃了市民的运动热情。

“加油,加油……”周末夜晚,古栾啤酒运动公园传来阵阵呐喊声,“六边形战士全民挑战赛”正在火热进行,选手们通过引体向上、单车骑行、投篮等多个运动项目来比拼力量、速度、技巧、敏捷、耐力等,发掘民间体育高手,营造快乐的运动氛围,吸引了不少市民和网红达人前来打卡合影,让人们仿佛置身于一个运动的狂欢节。

古栾水镇是今年我市国际啤酒节的主会场。每天夜晚,各特色小吃摊前都会排起长队,市民在享受运动乐趣的同时,也不忘来一场舌尖上的狂欢。现场销售的各种美食销量十分可观,其中,精酿啤酒、卤味小菜、美味小吃等尤为热销。“夜经济+体育”的组合业态创造出丰富的夜消费新场景,带来更加多元化的新体验。

(下转第二版)

## 六人参赛 勇夺四金一银

### ——石家庄健儿刷新历史为城市蓬勃发展注入新内涵

本报记者 刘真

北京时间8月12日凌晨,第33届夏季奥运会在巴黎落下帷幕。本届巴黎奥运会,石家庄共有巩立姣、孙颖莎、常园、龙道一、高唯中、郭帅6名运动员参赛。在激情燃烧的奥运赛场上,石家庄运动员以坚定的信念、优异的表现,夺得4金1银佳绩。

石家庄健儿以卓越之姿,展现奋斗底色,不仅刷新了石家庄运动员单届奥运会参赛人数和成绩历史纪录,更为这座城市增添了无尽的荣耀与自豪。城市体育事业的蓬勃发展与奋斗精神得以深刻传承。

### 四枚金牌闪耀奥运赛场

8月9日,在罗兰·加洛斯的拳击台上,石家庄选手常园在女子54公斤级决赛中,以压倒性优势击败土耳其选手阿克巴什,赢得了中国女子拳击历史上首枚奥运金牌。

这是一场关于梦想与荣耀的战斗,上届奥运会折戟沉沙的常园,以坚韧不拔的意志在过去三年里挥洒汗水,为奥运梦想不断磨砺自我。常园夺冠时胜利的微笑,是对超越梦想最好的诠释。

巴黎奥运会乒乓球赛场上,同样是第二次出征奥运的石家庄运动员孙颖莎一人身兼女单、混双、女团三个小项,斩获混双、女团两枚金牌,在单打项目上收获银牌。特别是在混双决赛



中,孙颖莎以霸气十足的表现,与搭档王楚钦一道,为中国乒乓球队夺得了首枚奥运会乒乓球混双金牌。

8月2日在巴黎奥运会跳水男子双人三米板决赛中,石家庄选手龙道一与队友王宗源在最后两轮角逐中,以完美的表现征服了评委和观众,逆转墨西哥队获得冠军,这也是

石家庄运动员在奥运赛场上夺得的首枚跳水金牌。

在巴黎奥运会的璀璨舞台上,以孙颖莎、常园等选手为代表的石家庄体育中坚力量,以其亮眼的表现,展现了石家庄市竞技体育多点开花、全面进步的态势。

(下转第二版)

## 首届石家庄滹沱河医学大会召开

# 共话愿景 共谋发展 共绘未来 推动卫生健康事业高质量发展

本报讯(记者 刘佳鑫)8月10日,首届石家庄滹沱河医学大会在滹沱宾馆召开。中国工程院院士、北京大学人民医院院长王辰致辞并作专题授课;中国工程院院士、河北省骨科研究所所长张英泽,中国工程院院士、国家血液系统疾病临床医学研究中心主任黄晓军作专题授课;市委副书记、市长马宇骏出席并致辞。

本次大会由北京大学人民医院石家庄院区、石家庄市人民医院主办,以“发展新质生产力,引领国家区域医疗中心建设”为主题,是我市

深入贯彻党的二十届三中全会精神,持续推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的具体实践。大会邀请我国医疗卫生领域的权威专家、翘楚大咖,深入剖析当前医疗事业发展的热点难点问题,分享医学前沿最新进展和未来趋势,进一步提升医疗卫生服务水平,增进人民健康福祉。

马宇骏对各位专家学者的到来表示热烈欢迎,向长期以来关心支持石家庄市卫生健康事业发展和国家区域医疗中心建设的各界人士表示衷心感

谢。他说,近年来,石家庄认真践行以人民为中心的发展思想,积极融入京津冀协同发展大局,统筹推进优质医疗资源均衡布局,特别是与北京大学人民医院深度合作,全力打造国家区域医疗中心以来,诊疗水平和服务能力实现全方位提升,医疗资源区域辐射带动能力明显增强,“在家门口看北京名医”成为石家庄人的幸福口头禅。北京大学人民医院自建院以来,始终秉承救死扶伤、济世为民的社会责任,以实际行动践行了仁心济世的崇高使命。希望以此次大会为契机,

加强理论研究、基础研究、应用研究和经验总结,打造国家区域医疗中心建设样板,为守护人民生命健康作出更大贡献。

王俊表示,医疗健康作为民生之基、发展之要,正迎来前所未有的发展机遇与挑战,“创新”是引领发展的第一动力,“智能”是推动医疗行业转型升级的关键引擎。我们将抢抓京津冀协同发展重大机遇,开拓思路、更新理念,以创新驱动未来,以智造赋能健康,不断探索人工智能在医疗领域的创新应用,推动卫生健康事业高质量发展。

会上,举行了“北京大学人民医院石家庄眼科医院”揭牌仪式和医联体合作单位授牌仪式;多位院士及专家学者进行了专题授课。

国家卫生健康委卫生发展研究中心副主任甘戈,省医保局一级巡视员李胜群,省卫生健康委副主任高丽君,市政府秘书长宋国宏参加活动。

“这次来到石家庄,我感受到了这座城市在生物医药领域的深厚底蕴和广阔前景。”臻视特管理咨询(上海)有限公司创始人、管理合伙人胡珍泽博士在座谈中由衷地感慨,“石家庄拥有悠久的生物医药历史积淀和坚实的产业基础,

(下转第二版)

## 新一代疫苗和疫苗佐剂科学创新大会参会代表进行座谈

### 对石家庄今后疫苗产业发展充满期待

本报讯(记者 宋子婷)8月11日,参加新一代疫苗和疫苗佐剂科学创新大会的专家学者及生物医药企业代表,在石家庄市国际生物医药园规划展馆进行了座谈。大家畅所欲言,就疫苗创新、新型疫苗佐剂应用及生物医药产业发展的现状与未来进行了深入探讨,同时对石家庄生物医药产业的发展建言献策。

座谈会上,中国疫苗行业协会供

应链分会秘书长秦津娜对石家庄生物医药产业的发展高度赞誉,“石家庄市国际生物医药园在园区规划设置、配套设施建设和人才引进等方面取得的成绩值得肯定,华普生物就是证明。”秦津娜说,华普生物在CpG佐剂技术上取得重大进展,企业依托石家庄市国际生物医药园良好的营商环境,实现了快速发展,这充分证明了石家庄在推动生物医药产业发展上的决心和

成效,相信未来石家庄市国际生物医药园将吸引越来越多的高科技企业和人才入驻。

“我们与石家庄的医药企业已经合作多年,通过这几年的携手共进,我们共同见证了双方在技术研发、市场拓展等多个领域的合作所带来的显著成效。”澳斯康生物股份有限公司总裁罗顺说,期待未来与石家庄的医药企业进一步深化合作,加强在创新药物

研发、生产工艺优化等方面的交流与合作,共同提升产品竞争力,满足市场需求。

“这次来到石家庄,我感受到了这座城市在生物医药领域的深厚底蕴和广阔前景。”臻视特管理咨询(上海)有限公司创始人、管理合伙人胡珍泽博士在座谈中由衷地感慨,“石家庄拥有悠久的生物医药历史积淀和坚实的产业基础,

(下转第二版)

## 石家庄全面推广应用 社会保障卡发放社会保险待遇

本报讯(记者 王静)按照河北省社会保险服务中心工作部署,8月5日开始至9月30日前,我市将逐步完成由原银行借记卡发放变更为社保卡发放社会保险待遇。

在我市领取企业养老保险、城乡居民养老保险、失业保险和工伤保险待遇的,除无社保卡人员、80周岁以上高龄人员和出国定居人员外,其他人员全部使用社保卡发放待遇。已经使用社保卡发放社会保险待遇人员无需再次办理。

已领取社保卡尚未激活金融功能的,本人持社保卡、身份证,按社保卡标识的银行就近到银行网点激活金融功能。社保卡金融功能激活后,将自动改为社保卡金融账户发放社会保险待遇。

尚未办理社保卡的,本人持身份证,就近到相应的社保卡合作银行网点申领社保卡、激活金融功能。社保卡金融功能激活后,将自动改为社保卡金融账户发放社会保险待遇。

正常领取社会保险待遇的社保卡,临近或超过卡面有效日期的,请咨询相应发卡银行是否需要重新换卡,确保社保卡金融功能正常使用。

社会保险待遇领取人员在社保卡金融功能激活后,无需到社保经办机构或河北人社APP进行信息变更(换卡人员除外)。当月25日前激活社保卡金融功能的,将在次月启用社保卡发放社会保险待遇,25日之后激活社保卡金融功能的,将在下月启用社保卡发放社会保险待遇。社会保险待遇领取人员在确认自己的社会保险待遇已变更到社保卡发放前,慎重办理原银行借记卡注销业务,以免影响社会保险待遇领取。

行动不便的社会保险待遇领取人员,可由亲属向社区(居委会)进行登记报备、暂不更换,后期由经办机构协调社保卡合作银行提供上门换卡、金融功能激活服务。

市本级咨询电话:0311-88625817。城乡居民养老保险实行属地管理,请向户籍所在地县(区)社保中心、城居保中心咨询。